บันทึกประจำวันเสาร์ ที่ 2 ตุลาคม 2553 ตั้งแต่เวลา 07:15 a.m. – 01:30 p.m.
โดย นางสาวประภาวดี  สุวรรณไตรย์
วันนี้เรานัดกับพี่ปุ๋ยและน้องเดือนว่าจะไปซื้อโทรศัพท์มือถือและแอร์การ์ดกัน โดยนัดกันตอนสิบโมงเราตื่นมาเราก็รีบอาบน้ำ ทำกับข้าวและทานข้าวให้เสร็จ ก็ทันเวลาพอดี สิบโมงพี่ปุ๋ยก็มาถึงที่หน้าหอ วันนี้พี่ปุ๋ยเอารถยนต์มา แปลกใจมากพี่ปุ๋ยซื้อรถยนต์ด้วยพอถามเหตุผลว่าทำไมซื้อก็เพราะว่าที่พักกับที่เรียนพิเศษภาษาญี่ปุ่นและโรงเรียนของพี่ปุ๋ยไกลกันมากก็เลยต้องซื้อรถยนต์ ในตอนแรกเราออกไปซื้อที่ห้างหนึ่งที่เป็นที่น้องเดือนซื้อ ปรากฏว่าคนที่น้องเดือนเคยซื้อซึ่งเป็นคนใจดีมาก น้องว่างั้นนะ ไม่อยู่ และราคาเครื่องที่ซื้อก็ค่อนข้างแพงเราเลยตัดสินใจว่าเราไปที่ช็อปกัน ที่นี่เรียกช็อปก็คือตัวศูนย์ของมือถือยี่ห้อนั้นโยตรงเลยเช่นที่ไทยเราอยากได้มือถือโนเกียร์เราก็ไปที่ช็อปโนเกียร์นั่นเอง ทีนี้เราอยากได้ยี่ห้อSoftbank เราก็ไปซื้อที่ช็อปของSoftbank เราเข้าไปดูก็มีพนักงานมาต้อนรับ เห็นน้องบอกว่าดูท่าทางน่าจะเป็นผู้จัดการช็อป มาแนะนำเครื่องในแต่ละรุ่นและฟังก์ชั่นการใช้งานให้เรา เราตัดสินใจกันอยู่นานเพราะเครื่องที่ราคาหนึ่งหมื่นก็มีเครื่องเดียวและเป็นสีน้ำเงิน ส่วนเครื่องที่มีให้เลือกสีและมีหลายเครื่องก็ราคาตั้งสองหมื่นแพงกว่าตั้งเท่าหนึ่ง นอกจากนี้ฟังก์ชั่นการใช้งานไม่ต่างกันมาก ในที่สุดเราเลยตกลงว่าเราจะเอาเครื่องหนึ่งหมื่นโดยปุ๊เป็นคนเอาก่อนส่วนเครื่องของฉันเองเราขอจองไว้เขาบอกว่าถ้าเครื่องมาจะโทรมาแจ้ง ซึ่งเครื่องของท่านอาจารย์ไมตรีก็มีแต่สีขาว เราคิดว่าสีดำน่าจะเหมาะกว่าเลยขอเป็นจองแทน เขาบอกว่าเครื่องที่จองไว้น่าจะได้กลางเดือนหน้า ส่วนในการทำเอกสารเขาจะทำไปทีละรายการเช่นเราซื้อมือถือและแอร์การ์ดด้วย เราก็ทำรายการมือถือก่อนจากนั้นค่อยทำรายการแอร์การ์ดต่อ การจ่ายเงินก็เช่นเดียวกันจ่ายไปทีละรายการ ในการทำเอกสารพนักงานเขาก็ขอพาสปอร์ต ตราปั้ม และบัญชี จากนั้นในการเขียนหรือทำเอกสารเขาเห็นเราพูดญี่ปุ่นไม่ได้เขาก็ให้เราดูตามและเขาเป็นคนทำให้ เห็นพี่ปุ๋ยกับน้องเดือนบอกว่าถ้าไปซื้อที่ห้างที่เราไปครั้งแรกเขาจะให้เรากรอกเองหมดถึงแม้คุณจะพูดญี่ปุ่นหรือเขียนไม่ได้ก็ตาม พี่เขาบอกว่ารู้อย่างนี้มาที่ช็อปจะดีกว่าบริการดีกว่า อืมนี่ก็เป็นความรู้ใหม่ หลังจากที่เราจ่ายเงินค่าโทรศัพท์ก็เป็นเวลาบ่ายโมงเขาเลยให้เราไปทานช้าวก่อนส่วนรายการแอร์การ์ดถ้าทางเขาทำเสร็จจะโทรไปบอก เราเลยไปร้านข้าวกัน วันนี้เป็นวันแรกที่เราได้ใช้ตะเกียบทานข้าว เกือยคีบข้าวไม่ได้ แต่อาหารก็อร่อยดี วันนี้เราถือโอกาสเลี้ยงพี่ปุ๋ยและเดือนที่พามาซื้อโทรศัพท์ จากนั้นเราก็เข้าไปที่ร้านขายของมือสองที่อยู่ติดกัน เสื้อผ้าที่นั่นราคาถูกมาก เสื้อแขนยาวราคาแค่สามร้อยเยนเอง เราก็คิดว่าใช่ร้ายที่ท่านอาจารย์ไมตรีพูดถึงไหมนะ เราถามน้องว่า ร้านแบบนี้ที่นี่มีเยอะไหม น้องบอกว่า มีเยอะมาก เราเลยตกลงกันว่าเราจะเข้าร้านแบบนี้ล่ะ ของถูกดี จากนั้นสักพักทางช็อปก็โทรมาว่าเสร็จแล้ว เราเลยรีบไปที่ช็อป ขากลับจากที่เราซื้อของแล้วพี่ปุ๋ยก็ให้กล้วยและรองผ้าใบมา ก็ต้องขอบคุณพี่ปุ๋ยและน้องเดือนมากๆเลย นอกจากนี้เราก็ได้แจ้งน้องไปถึงเรื่องการสะท้อนผลของน้องด้วย วันนี้อาหารที่เราทำตอนเช้ายังเหลือเราเลยกลับมาทานเป็นอาหารเย็นด้วย จากนั้นเราก็ทานข้าว อาบน้ำ べんきょうอ่านหนังสือ และก็เข้านอน
บันทึกประจำวันอาทิตย์ ที่ 3 ตุลาคม 2553 ตั้งแต่เวลา 07:15 a.m. – 01:30 p.m.
โดย นางสาวประภาวดี  สุวรรณไตรย์
วันนี้ตื่นขึ้นมาก็มาทำกับข้าว จากนั้นก็เก็บกวาดห้องพัก เนื่องจากวาที่นี่ฝุ่นในห้องเยอะมาก เราตั้งข้อสังเกตว่าปุ๊เป็นสิวและหวัดน่าจะเป็นผลพวงมาจากฝุ่นที่อยู่ในห้องนี่แหละส่วนปุ๊นั้นก็อานน้ำและก็ซักผ้า จากนั้นเราสองคนก็ทานข้าว และก็มานั่งดูทีวี สักพักเราก็ไปอ่านหนังสือที่ยืมมา เพื่อเตรียมที่จะเรียนในวันพรุ่งนี้ พอถึงตอนเที่ยงเราก็ทานข้าว วันนี้เราตกลงกันว่าเราคงต้องไปซื้อถุงขยะแล้ว เนื่องว่าขยะต้องทิ้งแล้ว ในตอนแรกเราคิดว่าเราน่าจะได้ถุงขยะฟรีจากมาริโกะซังมาก่อนเพราะเห็นน้องบอกว่าน้องก็ยังได้ แต่จนถึงตอนนี้เราก็ยังไม่ได้เราเลยต้องไปซื้อเองเสียแล้ว จากนั้นเมื่อเราทานข้าว เราก็มาอ่านหนังสือจนถึงบ่ายสองฉันก็ไปอาบน้ำ จากนั้นฉันก็โทรไปชวนน้องเดือนว่าไปซื้อของด้วยกันไหม น้องก็ตกลงไปด้วย เรารอสักพักน้องก็ลงมาเคาะ วันนี้ถ้าเราไปที่ห้างยามาซาว่าเราจะได้แต้มสะสมสิบเท่า ในตอนแรกเราก็แยกไปซื้อของที่จะห่อของขวัญให้อุทสึมิเซนเซซึ่งเป็นอาจารย์ที่ปรึกษาของฉันเอง จากนั้นเราก็ลงไปซื้ออาหารกักตุน เราตกลงกันว่าเราน่าจะซื้อไว้ให้ครบอาทิตย์แล้วค่อยมาใหม่น่าจะได้แต้มเยอะกว่าและน่าจะประหยัดกว่า วันนี้เราได้ปลา แครอท ผัก และเนื้อราคาถูกมาก ของที่เราซื้อเราพยายามดูที่ตะกร้าที่เขาแยกออกมาจากขั้นต่างหากซึ่งเป็นของลดราคา และจะดูป้ายที่เป็นป้ายสีแดงเขาก็จะลดราคาเช่นกัน ซึ่งเราก็ไปหาดูเนื้อ ดูปลาบ้าง อาทิตย์ก่อนเราทานแต่ผักกับมาม่าไม่มีสารอาหาร วันนี้เราเลยตกลงกันว่าจะต้องทานเนื้อให้ได้ และสัปดาห์ต่อไปเราอาจจะพยายามซื้อกุ้งมาทำต้มยำกุ้งทานกัน น้องเห็นของที่เราซื้อคาดว่าน่าจะสี่พันซึ่งเยอะมาก เราก้เลยบอกน้องไปว่าเราเอามาเก็บไว้จนกว่าจะถึงอาทิตย์ต่อไปค่อยมาซื้ออีก หลังจากที่เราไปคิดเงินแล้วปรากฏว่าแค่สองพัน วันนี้เราก็ได้ถุงขยะกลับห้องด้วย กลับมาเราก็ทำกับข้าว เมนูวันนี้คือต้มยำปลาใส่ฟักทองใส่เห็ดใส่มะเขือยาว โดยแม่ครัวจินนี่ ขอบอกวันนี้อร่อยมาก ทำเยอะมากก็เลยเก็บไว้ทานตอนพรุ่งนี้ด้วย วันนี้เราได้ทานข้าวกับน้องเดือนด้วย หลังจากทานข้าวน้องก็แยกขึ้นห้องเราก็ดูข่าวพยากรณ์อากาศและดูหนัง จากนั้นเราก็อ่านหนังสือเตรียมเรียน และก็เข้านอนตามระเบียบ
บันทึกประจำวันจันทร์ ที่ 4 ตุลาคม 2553 ตั้งแต่เวลา 06:15 a.m. – 00:30 p.m.
โดย นางสาวประภาวดี  สุวรรณไตรย์
วันนี้เรารีบตื่นเพราะเรามีเรียนในตอนเช้า วันนี้ฝนตก ตื่นมาก็ล้างหน้าแปรงฟันแต่งตัวแล้วไปอุ่นกับข้าว ส่วนปุ๊หุงข้าวเช่นเดิม วันนี้เราทานต้มยำปลาที่เหลือจากเย็นเมื่อวานนี้ ทานเสร็จเรารีบเดินไปเรียนที่โรงเรียนเพราะเรากลัวจะไปสาย วันนี้เราไปก่อนเวลาสิบนาที เราเลยนั่งพักก่อนห้านาทีจากนั้นก็ขึ้นไปรอที่ห้อง ปรากฏว่ายู่เซนเซมาช้า เพราะหาห้องไม่เจอ จริงๆอาคารที่เราเรียนมันสลับซับซ้อนมาก ต้องดูแผนที่อาคารอย่างละเอียดถี่ถ้วนมาก ส่วนเซนเซพึ่งย้ายห้องพักมาอยู่ที่อาคารนี้ซึ่งมีหลายส่วนต่อออกไปเพราะเขาเลี่ยงบริเวณที่เป็นต้นไม้ ทำให้คนที่พึ่งมาอย่างเราและย้ายมาใหม่อย่างเซนเซหลงเอาได้ง่ายมาก จากนั้นเซนเซก็พาเราไปเรียนที่ห้องพักของเซนเซ ปรากฏว่า เพื่อนสองคนที่อยู่ระดับสอง คนที่มาจากไต้หวันนั้นเซนเซให้เรียนเองเพราะได้คันจิแน่นอนเหลือแต่ไปอ่านเป็นภาษาญี่ปุ่น ส่วนเพื่อนฝรั่งอีกคนก็รู้ว่าแปลว่าไงแต่เขียนยังไม่เป็นก็เลยยังได้เรียนกับเราแต่เรียนอาทิตย์หน้า ส่วนเราเซนเซให้ฝึกเขียนฮิรางานะ เราสองคนเขียนฮิรางานะทั้งหมด ส่วนเพื่อนที่อยู่ระดับเดียวกันอีกสองคนก็ฝึกเขียนฮิรางานะให้ได้ถึงวรรค นะ วันนี้เราได้วิธีการสอนการเขียนฮิรางานะตัว すว่าเหมือนแขนที่กังว่ายน้ำ ส่วนตัว か นั้นเหมือนกับเรางอแขนเข้ามาหาตัว หลังจากที่เรียนเสร็จแล้วเราก็รีบกลับมาทำกับข้าวเนื่องจากตอนบ่ายเรานัดน้องว่าเราจะไป ไปรษณีย์ เพื่อไปแก้ชื่อของฉันเองและไปทำเรื่องส่งเอกสารการจ่ายค่าแก๊สและน้ำอัตโนมัติ ปรากฏว่าชื่อที่จะไปแก้เขาก็แค่เติมตัวเต็นๆให้ก็เสร็จ นอกจากนี้เราพึ่งมารู้ว่าเอกสารที่มาริโกะซังให้มาเป็นของธนาคารแต่มาริโกะซังให้เราไปทำบัญชีที่ไปรษณีย์ก็เลยงงกัน ทางไปรษณีย์เลยให้ใช้ของทางไปรษณีย์เอง จากนั้น เราก็กรอกเอกสารและยื่นเจ้าหน้าที่ วันนี้ถ้าไม่มีน้องเดือนก็ไม่รู้เป็นอย่างไร ก็ต้องขอบใจน้องมาก ลำบากน้องอีกละ จากนั้นเสร็จธุระที่ไปรษณีย์เราก็ไปร้านร้อยเยนเนื่องจากร่มที่เราซื้อมาตอนแรกมันเล็กทำให้เวลาวันไหนฝนตกกระเป๋าเราเปียกหมดเลย และร่มของฉันเองก็รั่วตรงกลางด้วย ก็เลยไปซื้อร่มกัน ที่ห้างที่มีร้านร้อยเยนที่ราเข้าไปมีที่ให้เอาถุงไว้ใส่ร่มที่เปียกด้วยแต่สังเกตว่าไม่เห็นเหมือนกับที่ในโรงเรียนที่เป็นเครื่องเสียบเข้าไปก็มีถุงออกมาแต่นี่ให้เราแกะเอาแปลกจัง หลังจากที่เราได้ร่มก็เกือบบ่ายสามเราเลยเดินกลับหอ กลับมาสักพักปรากฏว่ามาริโกะซังก็มาเคาะห้องบอกมาออกมาข้างนอกหน่อย ซึ่งก็คือห้องข้างๆมีเพื่อนย้ายมาใหม่ชื่อวีร่า มาจากอินโดนีเซีย มาริโกะซังฝากให้พาไปโรงเรียนในวันพรุ่งนี้ด้วย เราเลยนัดกันว่าเจอกันที่ชั้นหนึ่งในเวลาแปดโมงสิบห้า จากนั้นเราก็เข้าห้อง เราพึ่งมารู้ว่าห้องที่เขาอยู่และห้องน้องทางหอพักมีการจัดผ้าปูและที่นอนหมอนให้ด้วยแต่ทำไมห้องเราไม่มี อีกอย่าง คนที่มาใหม่เราเห็นมีคนไปรับซึ่งที่เป็นเจ้าหน้าที่ของออฟฟิศแต่เราสองคนไม่มี เรานั้นน้องไปรับ ซึ่งเราก็งงกันว่าเขาปฏิบัติต่างกันเนื่องด้วยเหตุผลอะไร แต่เราเองก็ไม่ได้คิดว่าเราน่าจะต้องทำเหมือนเขานะ แต่เราไม่เข้าใจว่าปฏิบัติอย่างนี้แล้วหมายความว่าอย่างไร ซึ่งอันนี้เราก็ค่อยดูกันไป หลังจากที่ได้ไปทำความรู้จักกับเพื่อนข้างห้องเราก็กลับเข้ามาべんきょう ต่อจนเย็นเราก็อุ่นกับข้าวเดิมที่เหลือจากนั้นเราก็ดูทีวีเพื่อดูข่าวและพยากรณ์อากาศซึ่งที่นี่แม่นนะเท่าที่เราดูกันจากนั้นก็べんきょう ต่อ และก็อาบน้ำเข้านอน
บันทึกประจำวันอังคาร ที่ 5 ตุลาคม 2553 ตั้งแต่เวลา 06:45 a.m. – 00:30 p.m.
โดย นางสาวประภาวดี  สุวรรณไตรย์
วันนี้เรามีเรียนแต่เช้าเหมือนเดิม เนื่องจากเมื่อวานนี้เราตกลงกันว่าเราจะทอดปลาที่เราซื้อมาเป็นอาหารกลางวันหรือทำเบนโตนั่นเอง ปุ๊ตื่นก่อนปุ๊เลยมาหุงข้าวและสับปลาเป็นชิ้นๆไว้รอ ส่วนฉันก็ตื่นมาล้างหน้าแปรงฟันแล้วก็แต่งตัวเสร็จก็มาทอดไข่กับทอดปลา ทอดปลาเสร็จข้าวก็สุกพอดี สัปดาห์นี้เราตกลงกันว่าเราจะทำกับข้าวไว้ทานสามมื้อจะได้ประหยัดค่าแก๊ส และค่าไฟ นอกจากนี้เรามีเรียนตอนเช้าตั้งแต่วันจันทร์จนถึงวันพุธกลัวตื่นไม่ทันเราก็ตกลงกันว่าเราต้องทำกับข้าวไว้รอในตอนเย็น ตอนเช้าก็อุ่นทานจะได้ประหยัดเวลา เราก็จะได้ไปเรียนทัน วันนี้เราก็ลืมทำกับข้าวไว้นั่นเองก็เลยได้ตื่นมาทำและต้องรีบทำด้วยกลัวไม่ทันเวลา เมื่อวานนี้เราได้ตกลงกับคุณมาริโกะซังไว้ว่าจะพาเพื่อนใหม่ที่ชื่อวีร่าที่มาจากอินโดนีเซียไปโรงเรียนด้วย ก็เลยต้องรีบ ปรากฏว่าเราลงไปพบกันที่ชั้นหนึ่งทุกคนก็มาครบแล้ว มีเราสองคน น้องเดือนและวีร่า จากนั้นเราก็ออกเดินทาง เราได้พูดคุยกับวีร่าปรากฏว่าวีร่าก็เรียนปริญญาโทเหมือนเราและเป็นคุณครูเหมือนเราแต่ต่างกันตรงที่เขาเป็นครูสอนภาษาญี่ปุ่น เราเป็นครูสอนคณิต ซึ่งภาษาญี่ปุ่นเขาดีมากแล้วก่อนที่จะได้มาที่นี่ เราสองคนนี่เป็นคนที่ท้าทายดีนะ เท่าที่เจอมาเพื่อนทุกคนเขาเอกภาษาญี่ปุ่นหมดเลยยกเว้นเราสองคนกับเพื่อนอีกสองคนที่เรียนคลาสเดียวกันกับเรากับเพื่อนชาวไต้หวันอีกคน วันนี้เราต้องเดินช้ามาก เราใช้เวลาเดินไปที่โรงเรียนตั้งสามสิบห้านาที เนื่องจากวีร่าได้เดินคุยไปกับเพื่อนชาวกาหลี เราก็รีบกลัวไปเรียนช้า แต่ก็กลัวว่าเราไม่ดูแลเพื่อน มาริโกะซังก็ฝากมา ก็เลยทำให้ช่วงเวลานี้เป็นช่วงเวลาที่ลำบากใจจริงๆ แต่โชคดีวีนนี้เราก็ยังไปก่อนเวลา และยู่เซนเซก็มาที่เวลาแปดโมงห้าสิบพอดี วันนี้เราสองคนก็ได้เรียนคัดตัวอักษรคาตาคานะ ส่วนเพื่อนอีกสองคนก็ยังต้องเรียนอักษรฮิรางานะอยู่ หลังจากนั้นในช่วงท้ายเราก็ได้เรียนการแนะนำตัวเบื้องต้น วันนี้เซนเซบอกว่าการพูดของคนญี่ปุ่นต้องมีวรรคไม่พูดต่อกันพรืด การพูดต่อกันเป็นการพูดญี่ปุ่นที่ไม่ใช่คนญี่ปุ่น วันนี้เราเลยได้ความรู้เรื่องนี้ด้วย เสร็จจากคาบนี้แล้ว เราก็ไปทานข้าวกับน้องเดือนที่หน้าห้อง information center จากนั้นเราก็ไป べんきょう    ที่ห้องสมุด จากนั้นเราก็ลองไปเข้าคอร์สเรียนภาษาอังกฤษกับน้อง ปรากฏว่าเราได้แนะนำตัวเองเป็นภาษาอังกฤษ และได้รู้ชื่อเพื่อนด้วยโดยเซนเวจะให้เขียนชื่อตัวเองบนกระดานและให้แนะนำตัวเองด้วย หลังจากนั้นเซนเวก็เอาชีสที่มีแต่ภาษาญี่ปุ่นที่มีอยู่สามส่วน ส่วนแรกเป็นตัวฮิรางานะมีคันจิบ้าง ส่วนที่สองมีคันจิเยอะมากแต่มีคำอ่านให้ ส่วนที่สามมีแต่คันจิและไม่มีตัวอ่าน ซึ่งทั้งหมดเป็นเนื้อเรื่องบางอย่างที่เราไม่รู้เพราะเราไม่มีความรู้ภาษาญี่ปุ่น สรุปคาบนี้คือให้อ่านภาษาญี่ปุ่นแล้วแปลเป็นอังกฤษ ซึ่งเราไม่ได้เลย สังเกตว่าคลาสนี้ที่มาเรียนมีแต่ฝรั่งทั้งนั้นยกเว้นเดือนและเราที่เป็นคนไทยที่มาเรียนเราก็เลยตกลงกันว่าจะพูดกับเซนเซว่าเราคงเรียนคลาสนี้ไม่ได้ในตอนนี้ ซึ่งตอนแรกเซนเซก็บอกว่าเราสามารถทำรายงานเป็นภาษาอังกฤษได้ แต่ก็ได้แอมเบอร์ช่วยบอกว่าคลาสนี้ต้องใช้ความสามารถด้านภาษาญี่ปุ่นเป็นอย่างมากเซนเซเลยเข้าใจ ขอบใจแอมเบอร์มากเลย เมื่อเรียนคลาสนี้เสร็จเราก็ตรงกลับหอ เราตกลงว่าวันนี้เราจะทำแกงจืดใส่ฟักใส่หมูกระดูกอ่อน ซึ่งแม่ครัวคือจินนี่เช่นเดิม เมื่อลับไปถึงปุ๊ก็จัดการหุงข้าว ส่วนฉันเองก็เตรียมวัตถุดิบและทำอาหาร เราตกลงว่าเราจะทำเผื่อตอนเช้าด้วยจะได้ประหยัดเวลา เมื่อทำเสร็จปรากฏว่าข้าวยังไม่สุกก็เลยต้องรอกันไป เราก็ดูทีวีไปพลางๆก่อน สักพักข้าวก็สุกเราเลยลงมือทานข้าง หลังจากทานเสร็จปุ๊ก็ล้างจาน ฉันก็มาดูทีวี และก็べんきょう สำหรับที่จะเรียนพรุ่งนี้ด้วย จากนั้นก็นอนเลยเพราะเหนื่อยมาก
บันทึกประจำวันพุธ ที่ 6 ตุลาคม 2553 ตั้งแต่เวลา 06:30 a.m. – 00:30 p.m.
โดย นางสาวประภาวดี  สุวรรณไตรย์
วันนี้ตื่นขึ้นมาก็ไปอาบน้ำเพราะเมื่อวานนี้ตอนเย็นไม่ได้อาบน้ำ เมื่ออกมาจากห้องน้ำปุ๊ก็บอกว่าวันนี้ปุ๊ได้อุ่นกับข้าวและหุงข้าวแล้วเหลือแต่ทำเบนโต วันนี้หลังจากแต่งตัวเสร็จก็มาทำอาหารเพื่อทำเบนโต เราสองคนตกลงกันเมื่อวานนี้ว่าเราจะทำเบนโตเป็นไข่ต้ม ฉันเลยเริ่มลงมือต้มไข่ ใช้เวลากำหนดเหมือนบ้านเราคือสิบนาที ก็ปรากฏว่าไข่สุก ไข่ที่นี้แดงมากเลย ชอบ หลังจากนั้นปุ๊ก็แต่งตัวเสร็จพอดีเราเลยทานข้าวเช้า ทานเสร็จปุ๊ก็ล้างถ้วยชามเสร็จแล้วเราสองคนก็ไปเรียนกัน วันนี้เรามีเรียน sogo (ฟัง พูด อ่าน เขียน) ตอนแปดโมงห้าสิบ ก็เลยออกไปเรียนตั้งแต่แปดโมงสิบนาที วันนี้เราไปถึงโรงเรียน ที่นี่เรียกมหาวิทยาลัยว่าโรงเรียน เราไปถึงโรงเรียนก็เป็นเวลาแปดโมงสามสิบห้า มาถึงเราก็นั่งพักก่อนจากนั้นก็ไปเข้าห้องน้ำให้เรียบร้อย เผื่อเวลาเราเข้าเรียนเราจะได้ไม่เสียมารยาทเข้าห้องน้ำในเวลาเรียน พออีกห้านาทีก่อนเวลาเรียนเราก็ขึ้นไปรอที่ห้อง สักพักโยโกซาวะเซนเซก็มาถึง คาบเรียนวันนี้เซนเซสอนสนุกมาก โยโกซาวะเซนเซเริ่มด้วยเอาบัตรคำอักษรฮิรางานะมาแล้วก็สับกันวางเป็นสี่กลุ่ม แล้วให้เราสี่คนคนละกลุ่มไปวางให้ตรงตำแหน่ง เราสองคนวางเสร็จอย่างรวดเร็ว เหมือนเช่นเคย (อันนี้ไม่ได้ตั้งใจชมนะแต่มันเป็นเช่นนั้นจริงๆ) จากนั้นเซนเซก็ให้เราทำแบบฝึกหัดเติมคำตามอักษรโรมันจิ จากนั้นเราก็เรียนการอ่านอักษรที่ออกเสียงสั้นเสียงยาวโดยเซนเซจะเปิดเทปไปทีละข้อแล้วให้เราอ่านตาม จากนั้นก็ทำแบบฝึกหัดโดยฟังเสียงจากเทปแล้วตอบว่าข้อนั้นเป็นเสียงสั้นหรือเสียงยาว จากนั้นเซนเซก็สอนการกล่าวทักทายในโอกาสต่างๆ จากนั้นก็เป็นการแนะนำตัวเองและเพื่อน ตอนนี้สนุกมาก เซนเซให้เราฝึกสิบนาที จากนั้นเซนเซก็พาเราออกไปแนะนำเพื่อนที่ท่านจับคู่ให้ ไปแนะนำให้คนอื่นรู้จักด้วย วันนี้ฉันได้จับคู่กับปุ๊ ปรากฏว่าเราไปแนะนำเพื่อนในคลาสของน้องเดือน และได้แนะนำเพื่อนให้คลาสนั้นฟัง สนุกดี และฉันยังได้รับให้แนะนำเซนเซด้วย จากนั้นเราก็กลับไปที่ห้อง จากนั้นเราก็ได้เรียนหลักไวยกรณ์ และทำแบบฝึกหัด จากนั้นเมื่อเรียนเสร็จ คุโรซาว่าเซนเซก็เข้ามา แล้วก็พาเราไปดูห้องที่จะเรียน writing พรุ่งนี้ จากนั้นเราก็ไปทานเบนโตกับน้องเดือนที่หน้าห้อง information center เช่นเดิม หลังจากนั้นเราสามคนก็ไปที่ がくさい　center เพื่อไปจ่ายค่าหอ ปรากฏว่าเราจะต้องมีใบทวงค่าหอจากมาริโกะซังก่อนถึงจะจ่ายได้ วันนี้ก็เลยได้วิธีการจ่ายค่าหอด้วย จากนั้นเราก็ตรงไปที่ร้านขายหนังสือเพื่อไปซื้อหนังสือที่จองไว้กับคุโรซาวะเซนเซ ในช่วงที่เรารอน้องไปกดเงินเพื่อมาซื้อหนังสือที่สั่งไว้เราก็ได้รับโทรศัพท์มาว่าทางออฟฟิศจะนัดเจอติวเตอร์ให้กับฉัน ในวันพรุ่งนี้ตอนบ่ายแต่ปรากฏว่าฉันไม่ว่าง เขาเลยบอกว่าจะโทรมาใหม่อีกครั้ง จากนั้นเราก็ไปนั่งที่หน้าห้องสมุด น้องก็พูดคุยกับเพื่อนๆที่มาพร้อมรุ่นเดียวกันกับน้อง เราสองคนฟังเขาไม่รู้เรื่องเราก็เลย 　　べんきょうสักพักยู่เซนเซก็มาพูดคุยด้วย จากนั้นเมื่อใกล้เวลาเรียนฉันเลยเอาโทรศัพท์มาดูปรากฏว่าเป็นมิสคอล ก็เลยกดฟัง มันเป็นภาษาญี่ปุ่นเลยให้น้องช่วยฟังให้ปรากฏว่าที่ออฟฟิศให้ไปหาในตอนนี้ เราเลยรีบไป พอไปถึงเขาก็ถามเวลาที่เราว่างในพรุ่งนี้ ฉันเลยเอาตารางเรียนให้ดู เขาเลยโน้ตเวลาที่เราว่างไว้และบอกว่าจะขอถามติวเตอร์เราก่อนว่าว่างวันไหน แล้วจะแจ้งมาอีกที ส่วนปุ๊ก็ได้สอบถามเรื่องติวเตอร์เหมือนกัน เนื่องจากว่าปุ๊นั้น ยู่เซนเซเป็นที่ปรึกษา ทางนั้นเลยแจ้งว่ายู่เซนเซขอหาให้ปุ๊เอง ต้องติดต่อเซนเซเอง จากนั้นโคยามะเซนเซก็ได้แจ้งปุ๊เรื่องกำหนดการการนัดพบนักศึกษาทุนซาโต้ จากนั้นเราก็รีบไปเรียนวิชาแนะนำวัฒนธรรมญี่ปุ่นของยู่เซนเซต่อ  วันนี้เป็นการแนะนำคอร์สซิลลิบัสก่อน มีกิจกรรมน่าสนใจเยอะมาก มีทั้งได้เรียนการใส่ชุดกิโมโน เรียนพิธีชงชา เรียนจัดดอกไม้ ไปออนเซ็น ไปเที่ยวต่างเมือง ได้เล่นบาส แข่งกล่าวสุนทรพจน์ มีปาร์ตี้วันคริสต์มาส น่าสนใจทั้งนั้น ส่วนในการแข่งกล่าวสุนทรพจน์นั้นเราไม่ต้องลงแข่งเพราะเรายังอยู่ในระดับเริ่มต้น แต่คนอื่นๆที่ระดับสูงต้องแข่งหมด ก็น่าสนุกดี นอกจากนี้เซนเซยังให้ทุกคนที่เรียนวิชานี้แนะนำชื่อตัวเองด้วยเราก็ได้รู้ชื่อเพื่อนๆที่เป็นนักศึกษาแลกเปลี่ยนด้วย และได้รู้ว่าคนที่อยู่ข้างห้องเราด้วย หลังจากที่เรียนเสร็จแล้วเราก็รีบตรงกลับหอเพื่อกลับมาทำกับข้าวทานอาหารเอาแรง วันนี้เมนูที่เราตกลงกันคือต้มจืดหมูใส่ฟัก ซึ่งแม่ครัวก็จินนี่เช่นเดิม ส่วนปุ๊ก็เป็นฝ่ายหุงข้าว และล้างจาน วันนี้แกงจืดเราอร่อยมาก (ไม่ได้ชมตัวเองนะ) วันพรุ่งนี้เราตกลงว่าเราจะผัดถั่วงอกใส่ไข่ไปเป็นอาหารกลางวัน เสร็จแล้วเราก็มานั่งเขียนบันทึกประจำวันจากนั้นเราก็ べんきょう เตรียมที่จะเรียนพรุ่งนี้ จากนั้นเราก็เข้านอน
บันทึกประจำวันพฤหัสบดี ที่ 7 ตุลาคม 2553 ตั้งแต่เวลา 07:30 a.m. – 00:30 p.m.
โดย นางสาวประภาวดี  สุวรรณไตรย์
วันนี้ตื่นนอนสายมาก ตื่นขึ้นมาเราก็ชวนปุ๊ซักผ้า โดยใช้เครื่องซักผ้า จากนั้นเราก็เข้าห้องน้ำ ปุ๊เป็นคนซักผ้า ออกจากห้องน้ำ เราก็มาทำกับข้าว ส่วนปุ๊นั้นอาบน้ำ  พอทำกับข้าวเสร็จเราก็มาทานข้าว วันนี้เมนูเป็นแกงจืดที่เหลือจากเมื่อวานและผัดถั่วงอกใส่ไข่ที่ทำวันนี้ แล้วเราก็เอาผัดถั่วงอกใส่ไข่ไปทานเป็นอาหารกลางวันด้วย จากนั้นเมื่อทานเสร็จฉันก็ล้างจาน ส่วนปุ๊ก็ตากผ้า จากนั้นฉันก็ไปอาบน้ำแต่งตัว จากนั้นเราก็ออกไปเรียน ซึ่งเราเรียนบ่ายโมง วันนี้เราออกไปตอนสิบโมงห้าสิบห้า วันนี้อากาศร้อนมาก ปุ๊เลยใส่หมวกไป ส่วนเราไม่ได้เอามาเลยไม่ใส่ ไปถึงโรงเรียนก็เป็นเวลา สิบเอ็ดโมงยี่สิบ จากนั้นเราก็ไปนั่งพักที่เก่าของเรา พักสักครู่เราก็ทานข้าวกัน วันนี้หลังจากทานข้าวเราก็べんきょう กัน ในช่วงที่ べんきょう นั้นมีสองคนมาทานข้าวที่โต๊ะข้างๆ เขาทานราเม็งที่กดมาจากเครื่อง じどうはんばいき(เครื่องกดอาหาร/เครื่องดื่ม อัตโนมัติ) ดูหอม น่าอร่อยมากเลย จากนั้น เมื่อใกล้เวลาเราก็ขึ้นไปรอที่ห้องวันนี้โต๊ะและเก้าอี้ดูเล็กมาก เพื่อนที่เรียนกับเราคนหนึ่งเราเรียกบิ๊กนิค นั่งเกือบไม่ได้เพราะเป็นคนตัวใหญ่มาก วันนี้เราเรียนกับคุโรซาวะเซนเซ วันนี้ได้เรียนการอ่านออกเสียงตัวฮิรางานะที่ใช้เสียงควบกันซึ่งต้องเขียนทั้งตัวใหญ่และตัวเล็กเช่นคำว่า きゃ　きゅ　きょ และ きゃう　きゅう　きょうมีการเรียนการอ่านออกเสียงตัวอักษรควบและการอ่านที่มีตัว つที่เป็นตัวเล็กด้วยเช่นคำว่า ちょっとนอกจากนั้นเราได้เรียนถึงความแตกต่างของตัว し　และ　ち ด้วย โดยตัวแรกลิ้นจะอยู่ด้านล่าง ส่วนตัวที่สองลิ้นจะอยู่ด้านบนติดกับฟัน นอกจากนั้นเรายังได้พยายามออกเสียงคำที่เป็นขึ้นลงด้วย  และสุดท้ายเราก็ได้เรียนการใช้คำช่วยที่เป็น は　へ　を　の　か　ด้วย หลังจากที่เรียนเสร็จเราก็เดินกลับมาที่หอ จากนั้นเราก็ดำเนินการทำข้าวเย็น ซึ่งเมนูวันนี้เราทำมาม่าใส่ไข่และใส่ผัก ทำเสร็จเราก็ลงมือทาน จากนั้นเราก็มานั่งพักดูทีวีดูพยากรณ์อากาศว่าพรุ่งนี้เป็นอย่างไร ในการอ่านเราจำเฉพาะคำที่แปลว่ายามากะตะได้เท่านั้น พยากรณ์ของเขามีบอกหมดเลยว่าช่วงเช้าอากาศเป็นอย่างไร ช่วงเที่ยงอากาศเป็นอย่างไร ช่วงเย็นอากาศเป็นอย่างไร เช่นวันพรุ่งนี้อากาศในตอนเช้าจะมีเมฆก็จะมีรูปเมฆ ตอนเที่ยงจะแดดออก ก็จะเป็นรูปพระอาทิตย์  ตอนเย็นมีเมฆก็จะเป็นรูปเมฆ แล้วก็จะมีบอกด้วยว่าอุณหภูมิครึ่งวันเช้าเป็นอย่างไร ครึ่งบ่ายเป็นอย่างไรด้วย จากนั้นเราก็มานั่ง べんきょう และก็ทำบันทึกและก็เข้านอน
บันทึกประจำวันศุกร์ ที่ 8 ตุลาคม 2553 ตั้งแต่เวลา 07:30 a.m. – 00:30 p.m.
โดย นางสาวประภาวดี  สุวรรณไตรย์
วันนี้มีเรียนตอนบ่ายแต่ทางอ๊อฟฟิศนัดเจอกับติวเตอร์ตอนสิบเอ็ดโมงครึ่งวันนี้เราสองคนจึงต้องไปโรงเรียนก่อนเวลาเรียนด้วย วันนี้เราตื่นขึ้นมาก็ทำกับข้าววันนี้เมนูเป็นผัดถั่วงอกไส่ไข่เอาไว้ไปทานตอนกลางวันส่วนข้าวเช้าเราทานมาม่าที่เหลือจากเมื่อวานและผัดถั่วงอกเล็กน้อย  จากนั้นเราก็มาอาบน้ำ ซักผ้า จากนั้นก็ไปโรงเรียนพอไปถึงเราก็อ่านหนังสือรอเวลา เมื่อเหลือเวลาอีกสิบนาทีจะถึงเวลานัดฉันก็ไปรอที่อ๊อฟฟิศ สักพักก็ได้เจอกับติวเตอร์ ติวเตอร์ของฉันชื่อ ยูกะ เรียนสาขา different culture เราได้คุยกันเล็กน้อยคุณซาโอริก็ให้เราไปหาที่คุยกัน เราเลยได้ไปที่ห้อง study room เราได้นัดเจอกันสัปดาห์ละสามครั้ง ที่ห้องสมุดทุกวันจันทร์ พุธ ศุกร์ จากนั้นเราก็ได้ซักถามกันเล็กน้อยและก็แยกกันไปทานข้าวกลางวัน ฉันก็กลับไปเจอกันกับปุ๊ที่หน้าห้อง information center หลังจากที่คิดว่าเราจะหาห้อง study room ที่ห้องสมุดได้ยังไงวันนี้ก็ได้วิธีการใช้ห้อง study room ด้วย โดยอันดับแรกเราก้ไปติดต่อที่เคาท์เตอร์ห้องสมุดชั้นหนึ่งว่ามีห้องไหม อยู่ชั้นไหน จากนั้นเขาจะให้เราลงชื่อใช้ห้องและให้กุญแจมา อยู่ในห้องเงียบมาก ไม่มีเสียงรบกวนด้วย แถมเราจะส่งเสียงดังเล็กน้อยก็ได้ ดีจัง จากนั้นเราสองคนก็ทานอาหาร ทานเสร็จเราก็อ่านหนังสือ จากนั้นเราก็ขึ้นไปรอที่ห้องเรียน วันนี้เราได้เรียนวิธีการออกเสียง การอ่านบทสนทนา และมีการเขียนตามคำบอกด้วย ตอนเฉลยก็ให้ไปเฉลยที่หน้ากระดานเอง แล้วเซนเวก็เป็นคนตรวจ วันนี้ก็สนุกเหมือนเดิม หลังจากที่เรียนเสร็จปุ๊ต้องไปพบกับทุนซาโต้ เราเลยนัดกันว่า เราจะรอที่หน้าห้อง information center หลังจากนั้นปุ๊ก็ไปตามนัด ส่วนฉันก็เข้าไปอ่านหนังสือในห้อง วันนี้ตอนที่เข้าไปได้สักพักก็ได้เจอน้องเดือน น้องก็บอกว่าวันนี้ทางช็อปเขาโทรมาบอกว่าโทรศัพท์ได้แล้วจะไปเอาวันไหน เราก็เลยถามน้องว่าว่างวันไหนน้องก็บอกไม่ว่างเลย เราก็เลยถามว่าไปเองได้ไหม น้องบอกว่ามันไกล กลัวหลง และอีกอย่างต้องกรอกเอกสารด้วย แต่ก็คิดว่าเอกสารคงไม่มีปัญหาเพราะวันนั้นเราก็ไปก็ยังพอจำได้แต่ทางไปเราค่อนข้างมีปัญหา กลัวหลง ก็เลยไม่ได้ตกลงกันว่าจะไปวันไหน สักพักน้องก็ลากลับ เราก็อ่านหนังสือรอปุ๊ต่อ เมื่อถึงเวลาสี่โมงยี่สิบ ห้องจะปิดเราเลยออกมารอหน้าห้อง วันนี้อากาศหนาวมาก เนื่องจากว่าในตอนเย็นลมพัดแรง (ตามความรู้สึกนะ) รอจนห้าโมงปุ๊ก็เดินกลับมา ปรากฏว่าพึ่งเสร็จ ระหว่างทางที่เดนกลับปุ๊ก็ได้เล่าถึงการได้สนทนากับตัวแทนทุนก็คือคุณนาระมะว่ามีข้อปฏิบัติของนักเรียนทุนอะไรบ้าง กลับมาเราก็รีบทำกับข้าวทานข้าวเพื่อเตรียมสะท้อนผลตอนเย็น วันนี้เรามารอตั้งแต่หนึ่งทุ่ม ก็ปรากฏว่ายังไม่มีใครมาออนเลย สักพักน้องก็มารอ จากนั้นพอประมาณสามทุ่มเราก็เริ่มการสะท้อนผล วันนี้มีการสะท้อนผลจากท่านอาจารย์ไมตรีที่ไปประชุมทางวิชาการที่เกาหลี ได้ทราบความเป็นเครือข่ายของเราก็เกาหลี ในต่อไปในอนาคตด้วย จากนั้นเมื่อสะท้อนผลเสร็จน้องก็ขอไปพักผ่อน ส่วนเรารอติดต่อกับทางไทยก่อน เรารอสักพักก็หลับไปอย่างไม่รู้ตัว
