บันทึกประจำวัน: วันพฤหัสบดีที่ 2 เดือนธันวาคม พ.ศ. 2553

ตั้งแต่เวลา 05:30 น. – 18:00 น.
โดย นางสาวนิศากร บุญเสนา
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วันนี้ตื่นเช้ากว่าทุกวัน ไม่ใช่ว่าขยัน แต่เพราะเมื่อคืนนอนเร็ว หลับสนิทตั้งแต่หนึ่งทุ่ม ความรู้สึกคือเหนื่อยมาก เหมือนเพิ่งออกจากค่ายลูกเสือ ตาจะปิดอย่างเดียว ขอนอนเถอะ สงสัยจะเมาเรื่องการเปลี่ยนรูปคำกริยา ますForm เป็น てForm เช้านี้ตื่นมาก็รีบซักผ้าก่อนเลย (ที่ห้องของเรา มีเครื่องซักผ้า เพราะเป็น ห้องแบบ Couple ห้องแบบ Single จะไม่มี) วันนี้อากาศดีมาก แดดออก ในทีวีบอกว่าวันนี้ 16 องศา แต่ก็หนาวนะ ตอนออกไปตากผ้า มันหนาวจนมือแข็ง มือชาไปเลย พอแดดโดนผ้า ไอน้ำระเหย ควันออกเลย จากนั้นก็หุงข้าว ทำกับข้าว วันนี้ของ่ายๆแล้วกัน ไข่เจียว ส่วนห่อใส่เบนโต (ปิ่นโตนั่นแหละ) ไปกินตอนกลางวัน เป็นไข่ดาว...ก็เราถนัดแต่เมนูไข่นี่นา พรุ่งนี้อาจไข่ต้ม
สิบโมงครึ่ง พบติวเตอร์คือนิหน่านั่นเอง วันนี้เอาเมลที่ได้รับจากทุน Sato มาให้นิหน่าช่วยแปล ได้ความว่าเป็นการแจ้งเรื่องกิจกรรม Meeting ที่จะจัดในวันที่ 26 ธ.ค. 53 ซึ่งเป็นงานปีใหม่ โดยจะให้นักศึกษาทุนทำอาหารจากชาติของตนเองด้วย ซึ่งต้องเตรียมวัตถุดิบไปเอง นอกจากนี้ก็จะมีการทำซูชิและทำโมจิด้วย แล้วก็รับประทานอาหารร่วมกัน และมีการจับของขวัญ (มูลค่าไม่เกิน 1,000 เยน) โดยของที่ต้องเตรียมไปเองมี 4 อย่าง คือ วัตถุดิบทำอาหาร ผ้ากันเปื้อน ของขวัญและผ้าเช็ดตัว ซึ่งสามอย่างแรกเรานึกออกอยู่นะว่าเอาไปทำอะไร แต่ผ้าเช็ดตัวนี่นึกไม่ออกว่าเอาไปทำอะไร นิหน่ากับเราแปลผิดรึเปล่านะ เดี๋ยวไปงานวันที่ 26 ธ.ค. กลับมาได้รู้กัน...แต่ก็ยังมีบางส่วนที่เราไม่ค่อยเข้าใจ เดี๋ยวจะเมลไปถามน้องเก๋ (จากจุฬา) กับน้องแซง (จากม.พายัพ) ซึ่งเป็นน้องนักเรียนทุนคนไทยรุ่นเดียวกับเราอีกครั้ง (ทุนรอบเรา มีทั้งหมด 8 คน โดยมีคนไทย 3 คน) เพราะเหมือนต้องแจ้งรายการอาหารหรือรายละเอียดของอาหารภายในวันที่ 8 ธ.ค.นี้ 
ตอนเย็นได้ดูทีวี เป็นรายการเกมโชว์ เหมือนว่าเขามีดารามาสองคน ให้แข่งกันว่าภายใน 1 เดือน ให้ดำรงชีวิตโดยใช้เงิน 10,000 เยน แล้วดูว่าใครจะอยู่ได้หรือใครใช้เงินได้น้อยที่สุด น่าจะประมาณนี้ (คงเป็นรายการที่พี่หนอเคยเล่าให้ฟัง) 10,000 เยนนี้ คือทุกรายการเลย-ค่าน้ำ ค่าไฟ ค่าแก๊ส ค่าเดินทาง ค่าอาหาร...ฝั่งดาราชาย สัปดาห์นี้เน้นอาหารที่ทำจากเกี้ยวซ่า เพราะเกี๊ยวซ่าราคาถูก (20 ตัว ประมาณ 200 เยน) เขาก็ทำสารพัดเมนูจากเกี้ยวซ่าเลย เช่น ข้าวต้มใส่เกี้ยวซ่า หรือแกะไส้เกี๊ยวซ่าออกแล้วเอามาปั้น เอาไปคลุกแป้ง คลุกไข่และเกล็ดขนมปัง (ที่ไปซื้อขนมปังแผ่นส่วนที่ร้านไม่ใช้แล้ว มาขูดให้เป็นชิ้นเล็กเอา) แล้วทอด ทำเป็นคร็อกเก็ต และเขาก็ปั่นจักรยานไปทำงาน และเขาก็ประหยัดน้ำโดยไม่อาบน้ำด้วย ฝั่งดาราหญิง เน้นอาหารที่ทำจากถั่วงอก ที่ปลูกเอง โดยเอาเม็ดถั่วเขียวไปแช่น้ำ ใส่ไว้ในขวดพลาสติกที่ปาดครึ่งออก เอาไว้ในลิ้นชัก และก็ประหยัดไฟโดยช่วงกลางวันออกไปอยู่ข้างนอก เช่น ตามสวนสาธารณะ และประหยัดน้ำโดยอาบน้ำให้เร็วขึ้น เช่น จากเดิม 8 นาทีเป็น 4 นาที เป็นต้น...ต้องดูต่อไปว่า สุดท้ายแล้ว ใครจะเป็นผู้ชนะ 
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1. ปัญหาที่พบ
· เอกสารหรือข้อมูลต่างๆจากทุน Sato หรือจากที่ใดก็ตาม เรายังอ่านและแปลเองไม่ได้ ต้องให้ติวเตอร์คือนิหน่าช่วยแปลเสมอๆ แต่ก็ยังมีช่องว่างระหว่างภาษาด้วย คือบางคำหรือบางประโยค นิหน่าก็ไม่ค่อยแน่ใจว่าจะแปลเป็นภาษาอังกฤษตัวไหน บางครั้งเราไม่เข้าใจคำศัพท์ภาษาอังกฤษ ก็ต้องเปิดคำศัพท์จากอังกฤษเป็นไทยอีกครั้ง และบางบริบท เราก็ยังไม่เข้าใจวิธีการหรือวิธีปฏิบัติของประเทศญี่ปุ่น จึงไม่เข้าใจในบางเรื่อง เช่น การแจ้งค่าน้ำ ค่าไฟ ค่าแก๊ส ว่าจะเช็ควันไหน จะหักเงินจากธนาคารวันไหน บางอันก็มีแบ่งหักเป็นสองเดือนด้วย เป็นต้น
2. สิ่งที่ได้เรียนรู้

· ในการแปลเอกสารหรืองานต่างๆกับนิหน่า ได้เรียนรู้คำศัพท์ต่างๆ มากมาย ทั้งคำที่เราได้เรียนมาแล้ว ทั้งคำใหม่ๆ และที่สำคัญคือตัวคันจิ เพราะในเอกสารมีแต่ตัวคันจิ โดยตัวคันจิที่เราเรียนมา เราก็รู้แค่ความหมายเดียว แต่ในเอกสารจะพบว่า ตัวคันจินั้นๆ เมื่อไปอยู่กับตัวอื่นก็หมายถึงอย่างอื่นอีก
· สิ่งที่ได้เรียนรู้จากเกมโชว์คือ ทุกสิ่งทุกอย่าง เกิดขึ้นได้ ทำได้ หากเราลงมือทำ เช่น ให้ใช้เงินให้ประหยัด เขาก็ทำได้ ประหยัดโดยทำอาหารเอง ปั่นจักรยานไปทำงานหรือประหยัดน้ำ โดยอาบน้ำให้เร็วขึ้น เขาก็ทำได้ เป็นต้น วิธีการต่างๆ มีอยู่เสมอ เพียงแค่คนเราจะทำหรือไม่แค่นั้นเอง
3. ข้อผิดพลาดที่เกิดขึ้น
· ไม่ได้ถามนิหน่าให้เข้าใจอย่างชัดเจนเกี่ยวกับเอกสารที่แปลในวันนี้
4. สิ่งที่ประทับใจ
· ประทับใจรายการเกมโชว์ว่า คิดแนวคิดนี้ได้อย่างไร ทำไมถึงคิดว่าจะทำแบบนี้
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